

Mistrovství Moravy a Slezska mládeže 2012

ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA

Tři postupová místa a čtyři umístění v první desítce pro Vysočinu

Hlavní mládežnická akce pro celou Moravu se letos uskutečnila ve dnech 24.-28. října pod hlavičkou Slavie Orlová. Ve čtyřech kategoriích od 10 do 16 let a doprovodném open turnaji se z Vysočiny představilo celkem 21 účastníků. Z mládežnických kategorií postupovalo osm nejlepších hráčů na MČR mládeže, dívky hrály letos společně s kluky, avšak vyhlašovány byly jejich kategorie zvlášť. Pojďme si projít, jak se jednotlivým reprezentantům Vysočiny dařilo.

Nejvíce želízek ohni jsme měli v nejstarší kategorii H16, kde bojovali hned čtyři adepti postupu na celorepublikové finále. Nejvíce se z této čtveřice zadařilo **Vítu Kratochvílovi** z *TJ Náměšť nad Oslavou*, který si zejména díky pěkné výhře v osmém kole nad jedním z favoritů kategorie Jakubem Szotkowskim zajistil postup již kolo před koncem turnaje. V kole devátém tak mohl v klidu bojovat o medaile, bohužel pěkně rozehranou partii s Jirkou Navrátilem nedotáhl do vítězného konce, když se neodvážil k razantní oběti 23...Vxc2!!, která mu mohla zajistit bronzovou medaili. I konečné **5. místo** je však velmi pěkné.

Bratři Skořepovi se v poslední době hodně zlepšili a dávali o sobě vědět i letos. Ještě po šestém kole drželi společnou neporazitelnost, až v kole sedmém **Jakub Skořepa** z *Gambitu Jihlava* poprvé prohrál. Paradoxně se však nakonec právě on radoval z druhého postupového místa pro Vysočinu v této kategorii, když zvítězil v posledním kole, což ho díky dobrému pomocnému hodnocení katapultovalo na **7. místo**.

Stejný počet bodů vybojoval také **David Mičulka** z *TJ Náměšť nad Oslavou*, kterému však turnaj příliš nevyšel a jistě zažil už mnohem lepší. Konečné **9. místo** tak vlastně nelze brát až tak špatně, sice je to jednu příčku za postupem, nicméně vzhledem k dělení sedmého místa má David reálnou šanci obdržet divokou kartu a MČR mládeže se i v příštím roce zúčastnit.

Tomáš Skořepa, hájící stejně jako jeho dvojče Jakub oddílové barvy *Gambitu Jihlava*, poprvé prohrál v osmém kole s Adamem Dvořákem, a v kole posledním tak potřeboval k teoretické šanci na postup porazit Martinu Fuskovou. To se mu však nepodařilo, což znamenalo konečné, i tak slušné, **14. místo**.

Všichni tito čtyři hráči po celou dobu bojovali o postupové příčky, což je o to cennější, že byli mladšími ročníky, tudíž si stejnou kategorii zahrají také příští rok. Pětici bojovníků v H16 doplňoval **Adam Sukaný** z *ŠK Caissy Třebíč*, který vybojoval dva body.

Stejně početné zastoupení měla kategorie H14, kde se o postup prali především humpolečtí šachisté.

Aleš Krčil z *Jiskry Humpolec* měl velmi blízko k postupu, poněvadž měl po osmi kolech 5,5 bodu a pravděpodobně mu stačila v posledním kole remíza (což se ukázalo jako správný odhad: při remíze by byl osmý). Bohužel Daniel Daněk byl nad jeho síly, což

znamenal konečné **10. místo**. Umístění je to velmi pěkné, ovšem k úplné spokojenosti přece jen kousíček chybí. Stejně jako David má však i Aleš určitou šanci na získání divoké karty.

Ze začátku měl však ještě lépe rozehranou tuto kategorii Alešův oddílový kolega **Jiří Sedlák**, který famózně odstartoval třemi výhrami. Následovaly však dvě nuly a poté již Jirka na svůj raketový start nenavázal. I přesto na mě získkem 5,5 bodu a **15. místem** udělal velký dojem, jeho šachový projev je oproti loňskému roku mnohem vyzrálejší, a pokud na sobě bude usilovně pracovat, určitě má šanci probjovat se příště i na MČR.

Třetím zástupcem Jiskry Humpolec byl **Jan Ptáček**, který vybojoval pěkných 5 bodů a **23. místo**.

Zbývající dva hráči v této kategorii, tj. **Jan Straka** a **Arnold Stanovský**, oba z *Gambitu Jihlava*, bojují již dlouho především s taktikou, která se jim nedaří prolomit a kvůli níž ztrácejí příliš mnoho bodů.

Nejpočetnější zastoupení měla Vysočina v kategorii H12, kde se nakonec radoval z postupu **Vojtěch Kříž** z *Jiskry Humpolec*. Po vlažnějším startu se patřičně „rozjel“ a fantastickým finišem 4/4 se doslova prodral na **11. místo**. Na MČR postoupil díky tomu, že se před ním umístily dvě dívky a také jeden mladší hráč, který má přímý postup v nižší věkové kategorii.

Naopak úvod turnaje skvěle vyšel **Petru Brožovi** z *ŠK Sklo-Bohemia Světlá nad Sázavou*. Jako raketa vyhrál první tři partie, pak však začaly přicházet i nějaké chybičky a následovaly bohužel tři prohry. V závěru Pěťa sice napravil nevydařený střed turnaje, přesto to již na více než **16. místo** nestačilo. Rozhodně však myslím, že Pěťa se předvedl v dobrém světle a také on má reálné předpoklady se v budoucnu probjovat na MČR mládeže.

Což platí také pro **Jiřího Klubala** z *Jiskry Humpolec*. Má sice ještě mezery v taktice, nicméně sympatické je, že u partií pěkně sedí a přemýšlí. Zisk pěti bodů a **23. místo** je možné považovat za pěkný výsledek.

Zbývající pětice, jmenovitě **Michal Krč** (*Gambit Jihlava*), **Ondřej Dejmal** (*ŠK Sklo-Bohemia Světlá nad Sázavou*), **Tomáš Škaryd** (*Jiskra Humpolec*), **Vojtěch Zach** (*Jiskra Humpolec*) a **Josefína Doležalová** (*ŠK Sklo-Bohemia Světlá nad Sázavou*), si přebor Moravy vyzkoušela poprvé a pevně věřím, že nabyté zkušenosti zúročí ve svém dalším šachovém růstu.

Což se dá stejně tak říct o **Tereze Zachové** z *Jiskry Humpolec*, která byla jediným zástupcem (resp. zástupkyní) v nejmladší kategorii H10. Po statečném boji získala dva bodíky.

Na závěr je třeba zmínit doprovodný turnaj pro dospělé, kterého se zúčastnili dva zástupci Vysočiny. A v turnaji se rozhodně neztratili, ba právě naopak.

Petr Walek z *TJ Náměšť nad Oslavou* po prohře ve druhém kole čtyřikrát za sebou zvítězil, což ho vyneslo na první stůl, kde se na on-line šachovnici utkal s mezinárodním

velmistrem Alexejem Kislinskym. Sehrál s ním zcela vyrovnanou partii a až v závěru, na své „oblíbené“ půlminutě, favoritovi turnaje podlehl. V osmém kole se mu pak skvěle povedl souboj s pisatelem těchto řádků. Opět na půlminutě přijal mou nabídku remízy, ovšem v situaci, kdy už stál jasně lépe. Konečný zisk 5,5/9 znamenal velmi pěkné **6. místo**.

Stejně tak i **Renata Brožová** z *ŠK Sklo-Bohemia Světlá nad Sázavou* potrápila řadu silnějších soupeřů a zahrála si dokonce s GM Kislinskym. Celkové 10. místo za 4,5 bodu je opravdu hodně pěkné umístění.

Budeme-li hodnotit mistrovství jako celek, je jasné, že oproti minulým rokům jsme nezískali tolik postupových míst. Z tohoto pohledu by se mohlo zdát, že letošní mistrovství nebylo příliš úspěšné. Nicméně kromě tří postupových míst jsme získali dvě umístění jen těsně za postupovými příčkami. Přičemž před mistrovstvím se dalo reálně uvažovat maximálně o šesti až sedmi postupujících na MČR mládeže. Z tohoto pohledu bych přebor Moravy hodnotil jako minimálně průměrný, možná i lehce nadprůměrný. Co se mi letos hodně líbilo, bylo zapálení hráčů, a to zvláště mladých. Kategorie H12 byla z pohledu Vysočiny nejen početně, ale také výsledkově velmi zajímavá a myslím, že do budoucna se nemusíme bát o růst dalších šachových reprezentantů Vysočiny. Jediné, co mě trochu překvapilo, byla prakticky nulová účast v nejmladší kategorii H10. To by pro příště rozhodně chtělo vylepšit.

Níže příkládám tabulku, která popisuje průběh soutěže všech z pohledu všech reprezentantů Vysočiny a také úspěšnost Vysočiny v jednotlivých kolech přeboru Moravy a Slezska.

Za KCTMS 2012 zpracoval
IM David Dejf Kaňovský
vedoucí KCTMS 2012

JMÉNO A PŘÍJMENÍ	1	2	3	4	5	6	7	8	9	Σ
H16										
Vít Kratochvíl	1	½	1	½	1	0	1	1	0	6
David Mičulka	0	1	½	1	½	0	½	1	1	5½
Jakub Skořepa	1	½	½	½	½	1	0	½	1	5½
Tomáš Skořepa	½	½	1	½	½	½	1	0	½	5
Adam Sukaný	½	0	0	½	0	1	0	0	0	2
H14										
Aleš Krčil	½	1	½	1	0	1	1	½	0	5½
Jiří Sedlák	1	1	1	0	0	1	0	½	1	5½
Jan Ptáček	0	1	0	1	0	½	1	1	½	5
Jan Straka	0	0	1	0	0	0	½	1	½	3
Arnold Stanovský	0	0	1	0	0	0	0	0	1	2
H12										
Vojtěch Kříž	1	0	1	0	0	1	1	1	1	6
Petr Brož	1	1	1	0	0	0	1	½	1	5½
Jiří Klubal	½	1	0	1	0	1	0	1	½	5
Michal Krč	0	1	1	0	½	0	½	0	1	4

Ondřej Dejmal	0	1	0	0	0	1	0	1	1	4
Josefina Doležalová	0	0	0	0	1K	0	0	0	0	1
Vojtěch Zach	0	1	0	0	1	1	0	1	0	4
Tomáš Škaryd	0	1K	0	1	0	0	½	1	1	4½
H10										
Tereza Zachová	0	1	0	0	0	0	0	0	1K	2
OPEN										
Petr Walek	1	0	1	1	1	1	0	½	0	5½
Renata Brožová	0	1	0	1	1	1	0	0	½	4½
CELKEM (21)	8	13½	10½	9	7	11	8	11½	12,5	91